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Volt egyszer egy rádió… – ‘Csend legyen, malacka’… szólt rájuk 
is Trump 
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Mielőtt elfelejtenénk, leírom: a neve sokáig illúzió volt – Szabad Európa rádió. Most 
a maffiaügyletekbe belevesző trumpi adminisztráció bezáratta. ”Csend legyen, 
malacka”… 

A rádió része személyes élettörténetemnek 

Ami a legfontosabb persze: Magyarországénak, Közép-Európáénak, a szovjet uralom 
alatt élő országokénak, a legutóbbi időkben pedig Orbánék által generált közelmúltnak 
is. 

A Szabad Európa története persze nem volt ellentmondásoktól mentes. Volt, hogy hiú 
reményeket keltett, volt, hogy ellenszenves módon agitált. Emlékeim szerint a 70-es 
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évektől egyre higgadtabban, hitelesebben tájékoztatott. Aztán idővel abbahagyták 
zavarását – ez akkor a kádári hatalom szilárdságát igazolta. 

Amit apám 56-ban hallgatott 

Gyerekként próbáltam fülelni abba a sípolásba, recsegésbe, elviselhetetlen zúgásba, 
amelyet 56-tól apám hallgatott. Néha bütykölt valamit a néprádión, s akkor ideig-óráig 
az adás már-már érthető volt. 

Ebből a rádióból tudtam meg például az 1967-es, az 1973-as arab-izraeli háborúk 
hiteles történetét, amely nagyon is eltért a szovjet típusú propagandáétól… Ebből a 
rádióból értesültem arról, hogy Magyarországon és Közép-Európában van ellenzék. És 
bár 1968-ban egy ideig szinte tárgyilagos sajtó volt nálunk, és jóindulattal tájékoztattak a 
csehszlovákiai eseményekről, csehszlovák újságokat is lehetett kapni, ám hamar 
rákényszerültem arra, hogy Szabad Európát hallgassak, ha valóban informálódni 
akartam. Erre a rádióra kapcsoltam, amikor dühöngve bőgtem a “testvéri 
segítségnyújtás” hírére. Ennek a rádiónak is köszönhettem, hogy megértettem: a “létező 
szocializmus” javíthatatlan. 

Reformfolyamat bizonyos illúziókat újjáélesztett bennem 

Nem tagadom azonban, hogy az új gazdasági mechanizmus, a kibontakozó 
reformfolyamat bizonyos illúziókat újjáélesztett bennem – ennek a lengyelországi 
események vetettek véget, már megváltoztathatatlanul. 

Ez a rádió informált a különböző aláírásokról és kirúgásokról… 

Ebből a rádióból hallottam Haraszti Miklósról, a Darabbérről; Kis Jánosról, Magyar 
Bálintról, Eörsi Istvánról, Vásárhelyi Miklósról, Mécs Imréről, Pető Ivánról, Petri 
Györgyről, Bauer Tamásról és a többiekről. Ennek a rádiónak hatására is éreztem úgy, 
hogy ha valamikor lesz pártom, az csakis az az egyetlen lehet… 

1993-2020 között ez a rádió nem működött – idő kellett ahhoz, hogy 
megértsék: újra szükség van rá. 

És most megszűnt – bár sorsa talán még bizonytalan. Az EU esetleg átvállalhatja az adó 
finanszírozását – és meglehet, az USA-ban hamarabb lesz vége a trumpizmusnak, mint 
nálunk a NER-nek. 

Mindenesetre egy kritikus hírforrással kevesebb 

Egy rádióval mostantól megint kevesebb számol be a vérlázító orbániai hazudozásról, 
zabrálásokról: ukrajnázásról, brüsszelezésről, magyarpéterezésről, libsizésről, 
pártállami rablásokról – az önkényuralom talán végső megőrüléséről. 



Ami történt, Orbánéknak komoly segítség lehet a “választásokhoz”. Mindenesetre a NER, 
hűen rabló természetéhez, ismét elvett tőlünk, sokaktól valamit, ami számunkra fontos 
volt, ami életünk része volt. 

De nem baj: utánunk is lesz világ, és előbb-utóbb abból a NER kihullik. 

Előzmény 

 

Trump eltaposta a 'Szabad Európát' 
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